
Ein riesengroßes Dankeschön an Vzbgm.in Franziska Pieber und GR Christian Grill 

Eine Zäsur in der Geschichte der 

Marktgemeinde Neudau stellt wohl der 29. Juni 

2023 dar, gaben doch am Ende der an diesem 

Tag stattfindenden Gemeinderatssitzung 

unsere langjährige Vizebürgermeisterin 

Franziska Pieber sowie Gemeinderat Christian 

Grill bekannt, dass sie mit der nächsten 

planmäßigen Sitzung im Herbst 2023 aus dem 

Gemeinderat ausscheiden werden. 

LAbg. Bgm. Mag. Dr. Wolfgang Dolesch 

bedankte sich sehr herzlich für die vielen 

gemeinsamen Jahre – Vzbgm.in Franziska 

Pieber gehörte dem Gemeinderat seit dem 

Jahr 2000 an; mit Wirksamkeit 1. Jänner 2014 

wurde sie zur Vizebürgermeisterin gewählt. 

Christian Grill war Mitglied des Gemeinderates 

seit dem Jahr 2015 – in denen zum Wohle unserer Marktgemeinde Neudau und unserer Bevölkerung unglaublich viel 

bewegt wurde. 

„Wir haben in all den Jahren stets gemeinsam versucht, unsere Heimatgemeinde nach bestem Wissen und Gewissen 

durch eine nicht unbedingt leichte Zeit zu führen. Trotz der zahlreichen wirtschaftlichen, finanziellen und 

gesundheitlichen Herausforderungen in diesem letzten viertel Jahrhundert wurde unsere Heimatgemeinde in dieser 

Zeit aber auch zukunftsweisend weiterentwickelt und steht heute auf finanziell gesunden Beinen. Die Gemeindefusion 



zwischen Neudau und Unterlimbach, die Sanierung des Rathauses, der Neubau und die Sanierung von Straßen, 

Brücken, der Ortsbeleuchtung sowie weiterer Verkehrsinfrastruktur, umfangreiche Sanierungsmaßnahmen im 

Schulzentrum und im Kindergarten, der Neubau der Kinderkrippe und der Mehrzweckhalle mit Schwerpunkt 

Stocksport, die Sanierung fast aller Freizeiteinrichtungen wie beispielsweise das Freibad, das Sportzentrum, der 

Beachvolleyballplatz, der Hartplatz etc., die Errichtung zahlreicher sozialer Einrichtungen wie das Pflegeheim, das 

Betreute und Betreubare Wohnen, das Sozialzentrum des Roten Kreuzes, die Ansiedelung eines Arztes bzw. 

Internisten, das Integrationszentrum der Lebenshilfe samt Wohnungen, die Errichtung und Sanierung von Gemeinde- 

und Genossenschaftswohnungen, Baugründe für den privaten Einfamilienhausbau, der Neubau fast des gesamten 

Ortswasserleitungsnetzes samt Tiefbrunnen, der Kauf von Einsatzfahrzeugen für die Feuerwehr und die Rettung sowie 

vieles mehr ist in dieser Zeit passiert und tragen damit auch deine bzw. eure Handschrift! Ein von Herzen kommendes 

Dankeschön und Freundschaft dafür!“ so das bewegte Neudauer Gemeindeoberhaupt in seinen persönlichen Worten. 

Als neue Gemeinderatsmitglieder werden im Herbst Christian und Johannes Six angelobt. Die Neuwahl des neuen 

Vizebürgermeisters wird ebenso in der Gemeinderatssitzung Ende September stattfinden. 


